

兩岸婚姻家庭論壇首入金門 洪秀柱：爭陸配4年獲身份證

香港文匯報訊 據中新社報道，首次進入金門舉辦的第四屆海峽兩岸婚姻家庭論壇昨日在金門舉行。以「夢圓兩岸」為主題的論壇上，從海峽兩岸婚姻家庭協會高層到台灣知名人士和普通大陸配偶，同聲表達自己對兩岸婚姻家庭「幸福指數提升、權益更好維護、需求更好滿足」的期待和希望。出席活動的台「立法院副院長」、中華關懷弱勢族群愛心大聯盟理事長洪秀柱說，她會想辦法全力排除困難，讓大陸配偶拿台身份證年限降為4年。

台灣現行相關條例規定，陸配依親居留滿4年（每年在台灣合法居留時間超過183天）者，得申請長期居留；長期居留符合在台灣地區合法居留連續2年且每年居住超過183天等條件，得申請定居，即須經歷「4+2」才可領身份證。

望減少兩岸婚姻政治考量

洪秀柱表示，從1987年到今年4月底，在台陸配33.9萬餘人。台灣面臨少子化衝擊，這些新住民家庭對台灣人口、經濟結構有相當大動能與助益，「新住民是我們

寶貴的人力資源」。不過，她說，兩岸婚姻這條路走得很辛苦，很多人因陸配相對其他地區配偶取得身份證要多2年，權益確實有失衡，心中不平。陸配希望未來透過兩岸和解互信，降低、減少「政治解讀婚姻」這種考量。她指台灣某些政治人「由於特殊的政治考量」，令兩岸婚姻這條路走得非常辛苦。她希望能減少以政治考量來解讀考量兩岸婚姻。

冀台多關愛大陸配偶

洪秀柱還笑言，自己「雖然是單身，還



洪秀柱表示，會努力讓陸配拿身份證年限縮短至4年。 中新社

是知道家庭是多麼重要的一件事」。

在海峽兩岸婚姻家庭協會高級顧問龍明彪看來，兩岸婚姻家庭關係「兩岸一家親，家和萬事興」。他說，大陸將一如既

往為兩岸配偶服務，令他們「來往更加快捷，就業更多選擇，生活更舒心」，他也希望台灣相關部門給大陸配偶更多關愛，為他們營造更順心的生活環境。

蔡英文訪美 僑界稱失望

香港文匯報訊 據中新社報道，紐約中國和平統一促進會6日在美國紐約舉行座談會，評說台灣民進黨主席蔡英文訪美一行。與會僑領表示，海外華人堅決反對「台獨」，支持兩岸和平統一。此次蔡英文訪美一行言辭空洞，態度模糊，令人極其失望。

紐約中國和平統一促進會副會長焦聖安認為，蔡英文訪美期間，在多個場合的講話都沒有新意，內容空洞，對其理念和立場也沒有任何清楚明白的表述。他指出，蔡英文沒提出任何新解釋與新政策，對台灣經濟發展願景表述模糊，主要是「玩語言文字遊戲」。

美國東部地區知名僑領花俊雄指出，蔡英文訪美期間，一再表示珍惜兩岸發展成果，但一直沒有明確清晰的論述。此次美國政界以及智庫等也沒有向蔡英文提出尖銳的質詢和評論，使她「蒙混過關」。

若被徵參選「總統」 王金平：義不容辭

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「立法院長」王金平7日受訪表示，若被國民黨徵召參選「總統」，他將「義不容辭」。但國民黨人士表示，因為初選機制已經展開，若洪秀柱民調超過30%，一定會按規定提名洪秀柱。

王金平7日上午出席佛光山舉辦中華傳統宗教總會成立大會，他在會後回應媒體詢問如果國民黨徵召他參選「總統」，他態度如何？王金平表示：「義不容辭」。他說，身為國民黨員對黨的決策當然義不容辭。

閩漳州台企逾2700間

香港文匯報訊 據中新社報道，福建漳州市商務局7日透露，今年1至5月，漳州新批准台資項目16個，實際到資2.74億美元（約合港幣21億）。至此，漳州已累計批准台資企業2,702間，實際利用台資80億美元（約合港幣620億），分別佔福建省的21%和39%。

漳州市發改委相關負責人表示，漳州已具備承接台灣石化、鋼鐵、裝備製造、光電等產業轉移的基礎和條件，並呈現產業聚集趨勢。同時，打造項目集羣平台，吸引台灣高新技術企業和第三產業轉移落戶，成為新增長點。

漳州市長檀雲坤表示，當前漳州舉全市之力，聯合兩岸力量建設古雷台灣石化產業園區，加快規劃建設煉化一體化項目和中下游石化產業鏈，目標是打造世界一流石化產業基地，全力做到「兩岸優勢互補、合作共贏，兩岸聯手賺世界的錢」。

台金融機構冀藉「一帶一路」拓東南亞市場

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣駐港金融機構與廣西企業座談會6日於廣西南寧舉行，多位台灣金融機構代表提出，大陸早前提出在廣西、雲南兩地建設沿邊金融綜合改革試驗區，為台金融機構開拓大陸華南、西南乃至東南亞市場提供了契機。通過參與大陸沿邊金融改革，台金融機構將更為便利地開拓「一帶一路」市場，融入區域經濟一體化進程。

「台灣企業看好『一帶一路』機遇，廣西作為『一帶一路』新戰略的橋頭堡，在大陸與東南亞經濟交流中佔有重要的作用，廣西不僅能協助台灣的優良廠商打開大陸西部廣闊的市場，而且台企能利用廣西與東盟的良好關係開拓東盟市場。」台灣土地銀行香港分行行長、台灣駐港金融機構聯誼會會長鄭勝文表示。

鄭勝文還說，目前台金融機構也在不斷研究周邊市場，並希望通過「一帶一路」戰略融入區域經濟，爭取獲得加入RCEP（區域全面經濟夥伴關係）等其他自由貿易框架的機會，把握更多機會，將業務拓展到「一帶一路」沿線國家。

台桂金融合作大有可為

「從沿邊金融改革到『一帶一路』戰略的提出，再到亞投行的籌建，都表明大陸不僅在考慮區域經濟發展，而且不斷在國際經濟發展中謀求更好的引領作用。」中央人民政府駐香港聯絡辦副主任楊建平表示，沿邊金融改革是為雲南和廣西量身定做的政策，而廣西又是「一帶一路」的門戶，可以說，台灣與廣西的金融合作大有可為。



蒸汽機車

在台灣鐵路史上著名的急行列車CT273蒸汽機車，配合鐵路節，也為即將開行的「仲夏寶島號」熱身，7日行駛花蓮站至萬榮站。此行還邀請台鐵退休人員及黎明教養院童搭乘。 中央社

父救人溺亡 子打工八載 還債

2006年，在寧夏永寧縣勝利鄉，楊林56歲的父親為了救一名12歲的落水女孩溺亡。父親被自治區政府追認為優秀共產黨員和革命烈士。然而除了留下榮譽，父親還留給家裡19萬元（人民幣，下同）的欠款。2014年1月23日，楊林靠打零工的收入，終於把所有的錢都還完了。 中國青年報

2006年，楊林56歲的父親為了救一名12歲的落水女孩，縱身跳入唐休渠中，幾次將女孩高高托出水面。可終因力竭，最後兩人一起被滾滾渠水捲走。後來，父親被自治區政府追認為優秀共產黨員和革命烈士。想不到的是，父親除了留下榮譽，還留給家裡19萬元的欠款。原本緊巴巴的日子，突如其來的變故，讓楊林的家庭生活變得異常艱難。

鋼材市場做苦力 雙手磨出老繭

為了還債，楊林平日裡除了照看家中果園和農田外，還打了幾份零工。一年雖只有兩萬多元收

入，他堅持要摺出錢來還債，從來捨不得亂花一分錢。「最困難的時候，連糧食和化肥都沒錢買，只能先欠着」。面對這一切變故，從未想過退縮的楊林發誓，「無論用10年還是20年，都要把債還清」。

打聽到做鋼材搬運工，搬一噸工資30元，他就不分冬夏經常到銀川鋼材市場干苦力。夏天氣溫很高，一根根鋼材好像剛從火爐裡拿出來一樣，燙得讓人無法靠近。楊林捨不得買手套，雙手燙得鮮血直流。戴上好心的同事給的手套，沒想到很快肉就粘在手套上，最終手上磨出了厚厚的老繭。

婚事一拖再拖 35歲終成家

在當地農村，30歲的大齡男青年還沒有娶媳婦很少見，也會讓人看不起。然而，家中的變故，讓楊林的婚事一拖再拖。

眼看錢就能還上了，楊林才同意找對象。2013年年底，經一個親戚反牽線搭橋，加上女方家人了解到楊林為人誠實，口碑很好，同情楊林家庭處境，雖然只是置辦了簡單的傢具和家電，但是女方還是看中了楊林，35歲的楊林終於成了家。

2014年1月23日，楊林還了最後的3.5萬元的欠款，終於把所有的債都還完了。

男子發現2噸重瑪瑙原石

近日，內蒙古包頭一男子挖掘出2噸重的天然瑪瑙原石。經鑒定，該原石不僅是全國罕見的瑪瑙原石，也是巴彥淖爾市歷史上發現的最大一塊瑪瑙原石。

瑤質純者皆應為白色。天然紅瑪瑙經過「燒紅」，熱處理可使淺紅瑪瑙變為鮮紅。國外主要產出地在巴西，在中國主要產地為遼寧的阜新市。

記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報

據悉，瑪瑙是具有紋帶構造的玉髓，其主要成分為二氧化矽。硬度為6.5-7，比重2.65，斷口呈貝殼狀，透明至半透明，玻璃光澤。瑪瑙原石。



內蒙古一男子發現2噸重瑪瑙原石。 本報內蒙古傳真

互助縣現400餘斤超級南瓜

高原省份青海種植的南瓜能有多大？重400餘斤，這是青海省互助縣國家現代農業示範區花了半年多時間種的。

可長2、3斤，最快的一天長了6斤。

「這些大南瓜主要是觀賞用，當時還種了玩具南瓜等多個品種，今年下半年，計劃再種一些新品種。」馬鹹說。 中新網

據該示範區講解員馬鹹介紹，該大南瓜引種於美國，2013年初開始種植，5月掛果，11月收割，生長期半年。該品種一般的可達200斤左右，為了培育這個大南瓜，一株南瓜藤上只留了一個生長最好的。當時在它的底部放了一個秤，平均每天



青海省互助縣國家現代農業示範區種出400多斤的南瓜。 網上圖片

穗整容客大學生佔三成

在拼臉的時代，顏值也是找工作的敲門磚。據整形醫院統計，隨着畢業季來臨，大學生佔整容大軍的30%，而且還在逐步上升。目前大學生最喜歡隆鼻、明眸、豐胸、吸脂，這四項整形項目，花費從3,000元（人民幣，下同）至萬元不等，更有大學生一坐下來就說要變「范冰冰」。醫生提醒，大學生要量力而為，不要過度整容，畢竟內在美才是最重要的。

隨着畢業季來臨，大學生佔整容大軍的30%，而且還在逐步上升。 網上圖片



「我一直對自己的單眼皮不滿意，加上學藝術的美女又特別多，很多同學都整過容。現在畢業面臨找工作的挑戰，我決定做手術。」畢業生小雨說，現在找工作，顏值很重要，相比之下，老闆都喜歡招美女。

其實，像小雨這樣的畢業生還有很多，趁着畢業季找工作，畢業生都不惜在臉上動刀，增加顏值。不過，一位整形醫生告誡廣大「畢業族」，整容手術存在一定的風險，要選擇正規大醫院。同時，就業市場不需要大量的「花瓶」，要取得事業的成功還是要看自身的實力。 廣州日報



「愛心粥」溫暖山西

在山西省兒童醫院附近，有一家大強家常菜館。每天下午五點半，飯店門口的一輛粥車前總會排起長龍。自2010年5月起，這家餐館為醫院的病人和家屬及需要幫助的人免費贈送「愛心粥」，五年多來，小餐館已免費贈粥近60萬碗，惠及2萬多人。 新華社